



部门负责贯彻实施《土地法》，我们财政部门征收耕地占用税，虽然角度不同，内容不一，但目的都是为了保护土地资源。所以，财政部门必须在政府统一领导下，主动与有关部门相互配合，步调一致，协同作战。共同把这项工作做好。为了主动协调与有关部门的关系，我市各级财政部门都制订了一些协作联系的制度和办法。如凡是我们召开的有关耕地占用税的会议，都请有关部门参加；凡是有关耕地占用税文件都送给他们参阅。部分县、市、区在培训耕地占用税征收人员时，也组织乡镇土地管理员一起参加。部分乡镇还定期召开由财政所、建房办公室、土地管理人员参加的联席会议，共同研究土地管理和征收耕地占用税的问题。由于我们主动协调，有关部门也主动与我们配合。耕地占用税开征后，土地管理部门主动与我们一起清查非生产性建设用地的底子，占用可耕地的手续批准后，主动送给我们，并通知用地单位和个人主动到财政所缴税。部分乡镇土地管理员和征税人员还经常一起到实地丈量单位和个人征用的可耕地，向广大干部群众做好节约用地，自觉纳税的宣传解释工

作。对“农业发展专项资金”的安排使用，我们主动与计委、农委、农业局、水利局等有关部门联系，共同审查项目，力求把这笔钱用在刀刃上，保证投资确有效益。

五、充实征收力量，提高征收人员素质。征收耕地占用税是财政部门在税收工作中增加的新任务，加强队伍建设，建立一支力量强、素质高的征收队伍是我们完成任务的首要条件。我市共有291处乡镇财政所，每所只有1人管农税工作，而且都是招聘的合同制干部，在征税方面，要征收农业税、农林特产税，有的还征契税，工作量已经够大的了，再加上征收耕地占用税，征收力量明显不足。为了适应征收工作的需要，市财政部门及时帮助基层充实征收力量。各县、市、区也积极与编委协商，争取增编。在编委未批准以前，有的县财政局内部科、股之间调整了力量，充实农税人员，有的乡镇财政所临时雇用助征人员。随着工作任务的加大和人员的增多，有的县还对机构单设问题作了研究。由于征收耕地占用税是一项新工作，农税人员对有关政策不熟，业务陌生。为了帮助他们尽快熟悉政策和业务，我们采取层层举办培训班的办法，集中人员、集中时间、集中精力，学习国务院和省、市政府的有关文件，以及财政部、省财政厅的有关政策规定和征收业务知识。目前，广大征收人员都能较熟练地掌握征收耕地占用税的政策规定，按照用地单位和个人占地面积，规定的税率计算确定税款，按期填写纳税通知书，以及填写登记簿，定期报表，年终汇总决算等等，基本胜任工作。



中南财大研究生钟朋荣关于

改革投资体制的论文引起中央领导同志重视

前不久，正在湖北视察的中共中央书记处书记芮杏文，接见了中南财大研究生钟朋荣和他的导师张寄涛教授。

去年12月8日，钟朋荣发表在《经济日报》上的题为《按商品经济要求改革投资体制》的论文，受到了芮杏文同志的重视。芮杏文同志利用到湖北视察工作的机会，接见了钟朋荣和他的导师张寄涛教授及中南财大的十多位专家、学者，详细地听取了他们对我国投资体制改革的想法和建议。

今年33岁的钟朋荣，自1985年考取中南财大政治经济学专业研究生以来，在他的导师张寄涛教授指

导下，在学好专业理论课的同时，走出校门，到政府经济工作部门、银行、工厂、商店、集贸市场、农村进行调查研究，在《财贸经济》、《中国经济问题》等刊物上先后发表了54篇论文，计40万字，并与他人合作编写著作2部、独立撰写著作1部。这些论文和著作的某些理论观点，在全国经济理论界产生了较大影响。特别是《按商品经济要求改革投资体制》一文，获得湖北省社会科学优秀成果三等奖、湖北省青年社会科学优秀成果奖、全国第二届财经院校研究生优秀论文一等奖。

(扶明高)